

Сентябрь в нашей альма-матер выдался богатым на гостей – представителей высших учебных заведений ближнего и дальнего зарубежья.

## ГОСТИ ИЗ КИТАЯ И РУМЫНИИ

С целью налаживания сотрудничества в ВГУ имени П.М. Машерова приехала делегация представителей учреждений образования Китайской Народной Республики. На встрече с ректором А.В. Егоровым гости обсудили возможность обмена студентами и преподавателями. Кроме этого, они отметили, что в Китае очень популярен русский язык и что они хотели бы, чтобы наши педагоги приехали к ним и учили русскому языку местных студентов. Оговорены были также и другие аспекты возможного сотрудничества.

В рамках своего визита в Беларусь наш вуз посетили гости из Румынии: Иоан Бондреа, ректор Университета «Луциана Блага» в Сибиу, и Иоан Василе Абрудан, ректор Трансильванского университета в Брашове.

# НОВЫЕ ГРАНИ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

На встрече с ректором ВГУ имени П.М. Машерова А.В. Егоровым и проректором В.В. Богатырёвой румыны обсудили перспективы сотрудничества и решили подписать рамочное соглашение. Кроме этого, румынские ректоры пригласили руководство нашего вуза к себе с ответным визитом.

## СОБСТВ. ИНФОРМАЦИЯ.

## ОБУЧЕНИЕ В ПОЛЬШЕ

Учиться или работать за границей сегодня более чем реально. Этому в первую очередь способствуют дружественные связи нашего университета с вузами других стран, например с Зеленогурским университетом (Польша). А в сентябре нашу альма-матер посетил доктор Рафаль Думчик из Университета имени Адама Мицкевича в Познани. Он прочел лекцию о воз-

можностях интегрированного обучения на факультете польской и классической филологии.

На встречу с польским гостем пришли студенты филологического факультета специальности «Романо-германская филология», а также все желающие. Машеровцы узнали о различиях между белорусской и польской системами образования. Так, у студентов-поляков более гибкий график посещения занятий, больше самостоятельной работы и ответственности. В польских вузах можно посещать курсы, не входящие в программу обучения, и благодаря этому получать знания в различных областях для дальнейшей самореализации в профессии.

Познаньский университет уже налажил тесные связи с высшими учебными заведениями Украины, Китая, Филиппин. Сегодня наша

альма-матер ведет переговоры с Университетом имени Адама Мицкевича по вопросу обмена магистрантами по программе Erasmus +. Суть ее заключается в том, что магистрант год учится в витебском вузе, затем – год в познаньском и получает двойной международный диплом.

**Юлия ПРИЩЕПА,**  
студентка 4 курса ФЛФ.

## ДИПЛОМ ИЗ КНДР

В информационно-библиографическом отделе научной библиотеки развернута выставка «Северная Корея: вчера и сегодня». На ней представлены книги на русском языке, которые повествуют о разных аспектах истории и культуры Корейской Народно-Демократической Республики.

Возможной эта выставка стала

благодаря деятельности учредителя и главного редактора научного журнала «Социальное воспитание», автора «Очерка народного образования КНДР» Сергея Юрьевича Девятых. Летом этого года ему удалось побывать в КНДР на международном фестивале великих личностей. Из корейской столицы он привез часть представленных на выставке книг и диплом нашему университетскому издательству за участие в X Пхеньянской книжной выставке. Часть книг предоставило Посольство КНДР в Минске.

Во время открытия выставки С.Ю. Девятых рассказал о своей поездке в эту страну, показал сделанные там фотографии и небольшой фильм. «Корейская Народно-Демократическая Республика всегда рада гостям, – отметил Сергей Юрьевич. – В этой стране созданы все условия, чтобы отдых и путешествие были максимально комфортными. Корейцы так же, как и мы, любят своих детей и родителей, остро переживают разделенность Родины, однако осознают свою уникальность и дорожат своей независимостью».

**Фёдор ШКИРАНДО.**